

ADMINISTRACION GENERAL,

CALLE DE BUENOS-AIRES NUM. 207.

Este diario se publica por la IMPRENTA
SU NOMBRE, establecida en la calle de
Ayres número 207.—La suscripción DOS
AÑOS al mes y TRES PESOS para la
de la Unión. La suscripción se PAGA ADE-
MÁS en ambas partes.

EL ÓRDEN.

ÓRGANO DEL PARTIDO DE LA DEFENSA.

ULTIMAS FECHAS.

OMNIBUS DE LA UNION.

EUROPA.

AMÉRICA.
NUEVA YORK, 21 dic.
BALTIMORE, 23 id.
BOSTON, 23 id.
HABANA, 15 id.
VALPARAISO, 30 id.
RIO JANEIRO, 12 febrero.
RIO GRANDE, 23 id.
BUENOS AIRES, 19 id.

Salida de la UNION — por la mañana 4 las 6, 7, 8, 9, 10 y 11—A la tarde—3, 4, 5, 6 y 7.
Salida de Montevideo, por la mañana 4 las 7, 8, 9, 10, 11 y 12.—A la tarde—3, 4, 5, 6 y 7.
Los boletos se venden en la Unión en el Hotel de D. Benjamin Pérez.—Montevideo, Café de M. Camilo Lanzieri; plaza de la Independencia. Se recibe correspondencia para ambos puntos hasta la hora de cierre en dichas oficinas.

ESTERIOR.

República Argentina.

Paraná, Febrero 12 de 1851.

LA GUERRA CIVIL.

El campo de los Laureles queda cubierto de enebros y salpicado de sangre argentina derramada por el capricho y la temeridad del último caudillo de la paz sorda tiranía.

(Parte de la batalla del 25 de Diciembre.)

La Constitución violada por el famoso caudillo oprimor de Tucumán, y comandante del sistema bárbaro de D. Juan M. de Rosas, queda testimoniada para esta desgraciada provincia, y su libertad asesinada en despiel de las esperanzas de sus partidarios.

(Nota del Gobernador de San Juan al de Córdoba el dia mismo de la batalla.)

El Gobierno Delegado espera que la tolerancia, la fusión, la confraternidad y el olvido mas completo hayan brotado en los campos de los Laureles, para borrar las dolorosas gotas de preciosas sangre argentina derramadas ayer y que es preciso que sea la última que se derrame.

(Nota de 30 de Enero al Exmo.

Sr. Gobernador de la Provincia de Santiago.)

Están ya en dominio del público los documentos relativos á las desavenencias de Gobiernos de Tucumán y Santiago. Algunos, ha querido la autoridad nacionalizar su conducta al juicio de sus conciudadanos, llevando así, en la época prede la franqueza y de buena fe, de los terios temerosos en que antes se vivió política argentina.

Las páginas de nuestra reciente historia han sido precisamente arrebatadas una a una á una cautelosa de los conspiradores, clavadas, no se conocen, por ejemplo, todos los hilos de la traición insidiosa que el Gobierno de Buenos-Aires tramaba (antes de diciembre) contra la paz de la República; dando entre otros muchos el estallido de proclamar principios de libertad y de progreso, al mismo tiempo que minaba la mala fe en su gabinete, y preparaba nuevas cadenas y nuevos desastres para los pueblos que trataban de organizar y de reparar sus quebrantos.—El go

verno actual de la Nación no tiene más que la justicia, ni más armas que la fuerza, ni más fuerza que la lejanía del régimen y el franco y espontáneo beneficio de los subordinados.—Llamado á separar el campo á los poderes gubernativos creados por la Constitución, está lleno del espíritu de este código, que señala otros nuevos rumbos á la política, todos ellos con dirección á la paz, al progreso y á la libertad republicana. La violencia nació en sus medios de acción. Y, después de toda pasión, de toda simpatía, lo de odio contra las personas así como de reacciones que establezcan designialos, solo aspira al triunfo definitivo y gran programa que nos enseña la fuerza y el olvido de nuestras antiguas miserias. No pide á los pueblos, ni tributo ni sangre, para sostener una dignidad valiosa, ni rentas para ostentación de lujo ni respeto á la opinión que se forma sobre sus actos; no; lo que únicamente á los pueblos de la Confederación es poco de esperar, moderación en sus acciones, quietud, en fin, para que cada uno de moverse el suelo, puedan echarse rápidamente los fundamentos del orden constitucional que ha de sanar de raíz los males y dolencias que nos atañen.—Si el Gobierno fuese barbáro en esta actitud albergada en el momento de la desesperación para todos los patriotas, y la vez de gloriar al cielo, con las palabras de un documento célebre: —hundiendo en el polvo por que somos incorregibles! —El bien de la justicia y de la razón desarmada. Solo el pudo mandar bayonetas y martirio de un país empobrecido y arruinado. Solo él pudo mandar bayonetazos con el último sudor de los argentinos que sembraron el silencio y el espanto por todos los ángulos de nuestro territorio. El Director Provisional tiene por autorización de los pueblos un poder casi sin límites que las necesidades del orden de la paz en un país expuesto a frecuentes saqueos.

Deploramos como una desgracia mas el que las intenciones de la autoridad no se hayan realizado en toda su plenitud. A pesar de todos sus esfuerzos, la sangre argentina ha corrido en el campo de los Laureles, y ojalá que sea esta la última que se derrame por idénticas causas.

El castigo del remordimiento íntimo y de la opinión del país, caigan sobre el culpable; sobre aquel que verdaderamente haya sido la causa del escándalo de una guerra entre hermanos, entre dos pueblos que apenas podrían reparar sus quebrantos y levantar de su actual postración al amparo de una tranquilidad de muchos años.—Colocados á una gran distancia de los sucesos, é incapaces de comprender intereses que no sean los grandes y pri-

CORREOS Y DILIGENCIAS PARA EL INTERIOR.

CORREOS.—Salen el 1.º y 16 de cada mes i regresan el 11 y 30. Las bájulas se cierran en la Administración de Correos en la noche del día anterior á su salida.

INTERMEDIO PARA MERCEDES.—Sale el 22 de cada mes. La bájula se cierra á las 2 el mismo día en la administración general.

DILIGENCIAS.—PARA MINAS.—Sale de Montevideo los viernes á las seis de la mañana, y de Minas los lunes á igual hora; capacidad para ocho personas, pudiendo llevarse una arroba de peso.—PARA SAN JOSE.—Sale de Montevideo los jueves á las 6 de la mañana, id. de San José, los lunes á las 5 de la mañana. En su tránsito, se detiene media hora en las Piedras y San Juan Bautista (Santa Lucia). La diligencia tiene asiento para 12 personas.—PARA CAMILONES.—Sale de Montevideo los miércoles y sábados á las seis de la mañana, de Canelones los lunes y viernes á las mismas horas de la mañana; en su tránsito, se detiene media hora en las Piedras. Tiene capacidad para doce personas, pudiendo llevarse una arroba de peso. Atienda Plaza de la Constitución, al pie de la Marquesa.

ALMANAQUE.

HOY MIÉRCOLES 21.—Margarita de Cortona.

Sale el Sol.—El 12 á las 5 horas y 22 minutos, se pone á las 6 horas y 38 minutos.

Cuarto creciente el 4, 4 las 6 horas y 52 minutos y 12 minutos de la noche. Cuarto menguante el 20, á las 7 horas y 6 minutos de la mañana. Luna nueva el 27, á las 6 horas y 51 minutos de la mañana.

PASO DE LA LUNA AL MEDIDIANO DE MONTEVIDEO.

Frelco. (1.º á 3 h. 43' de la mañana).

Frelco. (1.º á 3 h. 43' de la mañana).

EFÉMERAS Y ANIVERSARIOS.

FEBRERO 3 de 1807.—Toma de esta plaza por asalto por las tropas inglesas.

16 de 1813.—Fue sitiada esta plaza por un ejército del dictador Rosas, á las órdenes de B. Manuel Oribe.

20 de 1827.—Victoria del ejército de la República, al mando del General Alvar en Lanzamiento.

21 de 1815.—Las tropas de Buenos Ayres evacuan esta plaza y la ocupan los Orientales.

22 Aniversario del nacimiento de Washington.

deas. Las tareas de la paz son mas vastas que las de la guerra; la política justa, mas fácil y mas gloriosa que esas estrategias sucias de gabinetes alemanes, que entran en el santuario de las familias y do las conciencias para perseguir enemigos que las mas veces no son mas que hombres que discurren ejerciendo un derecho que a ciudando alguno está vedado.

Tenemos confianza en el buen sentido de los que hoy mandan en nuestros pueblos. Tenemos confianza en el porvenir que ellos sabrán preparar con su ayuda á la Confederación que se levanta apoyada sobre nobles principios á la altura de que la habían hecho desender la tiranía y la barbarie. Esperamos que la sangre derramada el 25 de Diciembre será la ultima vertida por venas argentinas en luchas de partidos, domésticos, y que vuelto á los enlutados lugares los espatriados de un suelo de cuya ausencia ningun hijo suyo le consuela, puedan todos los argentinos bendecir con agraciamento las manos patriotas que han tenido el coraje de emprender una obra que ha parecido imposible á los espíritus desalentados por la larga serie de nuestros errores.

Una víctima de la guerra civil.

“To los se presentan á la distinción; por qué se en 2.º agravia des hermanos, unidos y vinculados tan sagrados, y más, que todo por el solemnísimo juramento de la ley que se da de la Nación? . . .”

“No es oportunidad ni que re la Comisión entrar á clasificar la conducta de los hombres que han llevado las cosas á este extremo.—Sólo una pena levísima á la guerra inmediatamente, y curar, en cuanto sea posible, las heridas siéndole que multitud se han abierto para descender juntos al mismo abismo.”

(Nota de los Comisionados Lavalle y Paz, al Gobierno de Santiago—3 de Diciembre.)

“Ad Repubblica firmadas, et ad stab fides vates, sanatosque populos, omnis nostra pugilatio.”

(Grecia de Ifigenia, lib. I.)

“Vivió para la patria un año suyo.”

“Vivió para su gloria desciplado.”

(José Fernández Madrid.)

“Sicut portos, si excedit.”

(S. Jerón. Epist. 129.)

“El Dr. D. Benjamín Lavalle ha mentido al viviendo la causa de organización de la Confederación, bajo la ley fundamental jura la, con aquel ardor y aquella fe que no encuentran obediencia sino en la muerte, ni barra sin en el sepulcro.”

(El Gobierno Delegado al Congreso Constituyente—1.º de Febrero.)

Las palabras del parte militar de la batalla del 25 de Diciembre—“el campo de los Laureles queda cubierto de cadáveres”—había hecho estremecer nuestra sensibilidad de argentinos. Pero este título de la guerra civil es instrumento de muchos filos. Desprende las cabezas en el campo de batalla, y lastima los corazones del padre de familia que tiembla por el porvenir de sus hijos; del patriota coloso por el renombre de su suelo nativo; del pensador amigo de la ley que combina en el gabinete los medios racionales del progreso y de la felicidad pública.—Larga sería la lista que contubiese los nombres de todos los argentinos muertos prematuramente á peso de las amarguras, y que sin haber cargado jamás las armas del guerrero han sucumbido en la arena donde algún interés de la patria se defendía.

El Presbitero Dr. D. Benjamín J. Lavalle, acaba de aumentar el número de aquellas sencillas víctimas. En la flor de la juventud, “en las verdes promesas de la vida (como dice el poeta), cuando los brazos de una madre se estendían para estrecharle, cuando su nombre empezaba á curdir como el perfume de un fruto sazonado al calor de las buenas acciones; le ha sorprendido la muerte al cruzar un desierto, alijado por el cansancio, atormentado por las inquietudes morales, yendo en demanda de la paz y corriendo desolado á detener la sangre de dos pueblos con el servir de su patriotismo y de su caridad ardientísima.

El Dr. Lavalle llevaba en su organización, en su corazón y en su alma, gotas preciosas de esos elementos que el cielo sólo puede mezclar para constituir un carácter moral de aquellos que despiertan la emulación de la virtud y la estima de los apasionados á lo bueno. Hijo de un distinguido general francés, era hidalgó y sanguino y de sangre espesa de inflamarse hasta el entusiasmo. Creado en un hogar saluado con buenos ejemplos, la moral era un freno á que su impetuoso carácter estaba siempre doblé; y educado por elección libre de su destino para predicar el evangelio,

